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Важливою як з точки зору теорії так і з практичних застосувань є 

можливість оптимальним способом вирішувати лінійні алгебраїчні системи. 

Одним із таких фундаментальних методів розв’язування є класичний метод 

Гауса [1÷4]. Цей метод є найбільш ефективним при необхідності дослідження 

систем більш високих порядків, наприклад, починаючи з систем 4-го або вищих 

порядків. З іншого боку в таких системах даний метод є теж трудомістким, 

оскільки потребує багатьох застосувань певних елементарних перетворень 

рядків розширеної матриці алгебраїчної системи, які як правило реалізуються в 

усній формі обчислень, що може призвести до появи технічних помилок та 

збоїв у реалізації алгоритму.  Тому в даній роботі пропонується можливість 

певної модифікації даного методу, суть якої полягає в тому, що за допомогою 

введення деяких допоміжних невідомих утворюється своя алгебраїчна система 

відносно цих нових невідомих, і така система вже буде на одиницю меншого 

порядку. Її рішення стосовно проміжних невідомих надають можливість згідно 

згаданого методу Гауса визначати послідовні розв’язки основної стартової 

алгебраїчної системи. При цьому допоміжну спрощену систему можливо 

вирішувати як знову ж чи методом Гауса, чи запропонованою в даній роботі 

методикою, чи будь-якими іншими відомими методами, що врешті-решт 

визначається все тим же порядком новоутвореної допоміжної системи. 

Нехай задана довільна алгебраїчна система вигляду: 
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Така система може бути довільною стосовно кількості розв’язків, тобто 

як означеною так і неозначеною, суть запропонованої модифікації фактично не 

змінюється. Нехай для конкретності дана система є означеною, тобто 

nArangrangA   (тут A  та A  – відповідно матриця та розширена матриця 
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початкової системи, n - порядок системи).  Введемо  )1( n   число допоміжних 

невідомих  11,..., n , відносно яких на основі компонент матриці системи 

можемо скласти наступне рівняння: 
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Тепер прирівняємо алгебраїчні вирази при стартових невідомих до нуля і 

отримаємо систему   )1( n -го порядку відносно введених невідомих: 
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Найдені її рішення  використовуємо для послідовного знаходження відповідей 

початкової системи з наступних співвідношень: 
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Таким чином в даних дослідженнях розглянуто деяку процедуру 

модифікації на базі класичного методу Гауса рішення систем лінійних 

алгебраїчних рівнянь шляхом заміни по суті такої системи на деяку іншу 

споріднену систему, але вже на одиницю меншого порядку. Зменшення такого 

порядку, коли система вирішується вручну є суттєвою перевагою 

запропонованої методики реалізації власне методу Гауса. 

 

Література 

1. Курош А. Г. Общая алгебра. — М.: Наука, 1974. — 162 с. 

2. Латышев В.Н.,Артамонов В. А.  Линейная алгебра и выпуклая 

геометрия. — М.: Факториал Пресс, 2004. — 160 с.  

3.  Проскуряков И.В. Сборник задач по линейной алгебре: Учебное 

пособие. 13-е изд., стер. —СПб.: Изд. «Лань», 2010. —480 с.  

4. Мальцев А.И. Алгебраические системы. — М.: Наука, 1970. — 392 с.  

 

 

 

 


